



# 支持民企“泉州13条”获全国推广

## 包括简化企业加计扣除政策申报流程、推行无还本续贷、对轻微违规“首次不罚”等

海都讯(记者 徐锡思) 日前,国家发改委办公厅发布推广地方支持民营企业改革发展典型做法的通知,梳理总结出全国各地的72条典型做法,供各地区结合实际学习借鉴,其中泉州市有13条上榜,“点赞数”名列前茅。

据介绍,此次推广的典型做法共72条,来自青岛、

成都、常州、温州、台州、泉州、佛山、江阴等8个地方。这些典型做法,基本涵盖了支持民营企业发展的各个重点领域,包括完善对民营企业全生命周期的政策服务、破解民营企业融资难题、优化平等保护民营企业和民营企业合法权益的法治环境、鼓励引导民营企业改革创新、促进民营企业

业规范健康发展等七个大的方面。

记者梳理发现,泉州市获得全国推广的13条典型做法包括:简化企业加计扣除政策申报流程,推行以保险、保函等替代现金缴纳涉企保证金,开展企业注销“少跑腿”改革,推行无还本续贷,建设数字金融服务平台,设立公益性金融公共服

务机构,积极防范化解涉企金融风险,建立包容审慎监管机制、推行涉企柔性执法、对轻微违规“首次不罚”,支持民营企业开展职工技能培训,支持民营企业自主评价高层次和高技能人才,开展民营企业企业家培训培育,设立民营企业维权平台,推动民营企业“党建入章”等。

这些获全国推广的典型做法,已经在泉州为民营企业带来“真金白银”的实在好处。例如涉企保证金,截至2021年8月,共开具电子保函19.65万份,担保金额达593.66亿元;全市银行业无还本续贷业务客户数415.91亿元;“泉州小微服务平台”,平台累计促成融

资156.9亿元,服务用户数5.02万,注册用户数13.79万;截至2021年6月底,全市市场监管系统针对全市市场主体首次轻微违法行为做出不予处罚174起;2020年以来开展企业职工各类技能培训13.6万余人,对符合条件的按规定给予补贴,涉及惠企资金2.4亿元。

## 鲤城首届科普摄影展启动

海都讯(记者 柳小玲 田米文/图) 昨日,泉州鲤城区首届科普摄影展正式启动,共展出与科普知识相关的30余幅摄影作品,给前来观看的市民朋友留下深刻印象。该展览将持续至11月1日。

位于古城通政巷的苏廷玉故居,是泉州市第九批科普教育基地,是此次摄影展的办展地。记者在现场见到,有记录鸬鹚等鸟类生活状

态、泉州城市公园生态底色、高校科普禁毒宣传活动等内容,主题明确、形式新颖。

据悉,该活动由鲤城区科协主办,鲤城区摄影家协会承办,泉州印记闽南文化驿站协办。摄影家们运用各种摄影技巧,表现出丰富高端的科学主题。摄影艺术与科普传播有机结合,展示科学现象中的视觉类,拉近公众与科学的距离,具有积极的科普教育意义。



市民在认真观看科普图片

## 福建宗教爱国故事陶瓷艺术展泉州分开展幕

### 集中展示121件宗教爱国故事作品

海都讯(记者 杨江参 董加固) 昨日上午,福建省宗教爱国故事陶瓷艺术展泉州分展在泉州承天寺广钦图书馆开幕。该展会由福建省民族与宗教事务厅、泉州市委统战部、泉州市委统战部指导,泉州市民族与宗教事务局、泉州市全市性宗教团体主办,德化县县委统战部、德化县民族与宗教事务局、德化县陶瓷发展委员会办公室、泉州承天寺承办。

据介绍,今年以来,福建省民族宗教系统组织挖掘梳理全省宗教界百年来爱国故事110例,委托德化县专题为这些故事创作白瓷艺术作品,发动德化陶瓷界和艺术界10位国家级大师、70多位省级大师,以及新秀总计200多人,创

作出了267件技艺纷呈、品类齐全、制作精美的陶瓷作品。

此次泉州分展,精选了121件作品进行展览,以陶瓷作品塑造和呈现福建宗教界与祖国同呼吸、共命运历程中涌现的先进人物形象和典型事迹场景,用6个篇章展现福建宗教界爱国救国、参与新中国建设、坚持走宗教中国化道路等历程,集中展示、生动诠释了全省特别是泉州市宗教界和信教群众爱党爱国爱社会主义优良传统。

本次展出时间:2021年10月12日至12月12日8:00—12:00、14:30—17:30。

据悉,今年以来,该展会已经先后在福州和厦门成功展出,赢得了社会各界人士的广泛赞誉。

## 引进高层次人才 最高可补助200万元

### 泉州人才政策再升级,对购房、子女入学、税收减免等惠才待遇予以优化

海都记者 黄晓燕 昨日,记者从泉州市人社局获悉,新修订的《泉州市高层次人才认定和团队评审及政策支持规定》(以下简称《规定》)出炉。与原政策相比,修订后的《规定》进一步健全完善层次分明、简便易行的人才评价和支持体系,共整合提出26项惠才待遇。除了延续工作、生活、住房、子女教育等方面的保障外,对医疗费用报销、编制周转、税收优惠等惠才待遇不同程度予以优化,可谓泉州人才政策的“升级版”。

### 购买商品住房 最高可补助80万元

根据《规定》,确认为泉州市引进的高层次人才,按照第一至第五层次分别给予100万元、50万元、25万元、15万元、5万元的安家补助,以及100万元、50万元、25万元、15万元、5万元的工作经费。在人才团队方

面,确认为泉州市引进的高层次人才团队,根据团队和项目评估情况,给予100万元至300万元工作经费支持。其创业项目在立项、贴息贷款以及申请科技资金、产业基金等方面给予扶持。经确认为泉州市高层

次人才,且家庭成员(包括本人、配偶及未成年子女)在泉州行政区域内无住房、未享受相关安居保障优惠政策的选择以下方式之一解决住房问题:领取购房补助自行购买市场住房;领取租房补贴自行承租市场住房;承

租政府提供的人才公寓;购买政府供应的人才限价房。其中,高层次人才选择在泉州自行购买商品住房解决居住问题的,按第一至第五层次人才分别给予80万元、40万元、20万元、10万元、5万元的购房补助。

### 子女享受入学、转学等政策照顾

《规定》明确,学前教育阶段,市级认定的第一、第二层次人才,其子女可按个人意愿选择在全市范围内的优质公办幼儿园就读。在义务教育阶段,市级认定的第一、第二、第三层次人才,其子女可按个人意愿选

择在全市范围内的义务教育阶段优质学校就读。

此外,《规定》还就高层次人才子女转学事宜进行了明确。其中,申请转入泉州市高中学校的,第一层次人才子女可按本人意愿,在全市范围内选择公办学校就

读,由市教育行政部门负责统筹安排;第二层次人才子女,按照“同级互转”的原则,可在全市范围内公办学校自主选择,由市教育行政部门负责统筹安排;第三、四层次人才子女,按照“同级互转”的原则,可以申请到人才居

住地或工作单位所在县(市、区)属公办学校就读,由居住地或工作单位所在县(市、区)教育行政部门负责统筹安排;第五层次人才子女,按照“同级互转”的原则,由工作单位所在县(市、区)教育行政部门负责统筹安排。

### 享受税收奖励减免待遇

税收优惠是此次政策修订新增的亮点内容之一,包括税收奖励、税收减免。《规定》明确,确认为泉州市引进的高层次人才

的,从正式认定满一年后开始,由受益财政按人才上一年度工资薪金收入所缴纳的个人所得税地方留成部分的50%予以奖励,奖

励期限6年。已享受过个人所得税奖励政策的,累计奖励期限不超过6年。同时,符合条件的高层次人才,可享受个人所得税

减免等待遇。

此外,在配偶子女就业、医疗费用报销等方面,也能享受到相关的优惠政策等。

## 洛江区冷链物流加工中心 预计下月底总体竣工

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈家英) 作为2021年泉州洛江区的区级重点项目,隆宇食品厂房建设项目总投资1.5亿元,占地约32亩,总建筑面积3.8万平方米,规划建设冷链物流加工中心、办公楼等功能区域。其中,冷链物流加工中心建筑面积达30325平方米,包括鱼肉类等相关农产品制品、仓储冷链物流设施及加工生产车间。

“目前,工程正在进行冷链物流加工中心的相关设备安装工作,预计本月中旬进行工程初步验收,11月底总体竣工验收。”福建省隆宇食品

科技有限公司相关负责人表示,项目还将抓紧完成污水处理中心、锅炉房及厂区配套设施建设,整体项目预计明年5月份竣工。项目建成投产后,冷链物流加工中心容量约9万立方米,可储存鱼肉类农产品约3万吨,年产值约2.5亿元,为辖区增加400万元至600万元的年税收;增加约200个就业岗位,带动区域食品行业发展。

据悉,洛江区将持续开展项目攻坚活动,促进在建项目形成更大实物投资量,推动四季度新开工项目15个以上、竣工项目10个以上。